

江苏首批革命文物名录公布

无锡32处不可移动文物 130件/套可移动文物上榜

本报讯(晚报记者 璎珞)日前, 江苏省文化和旅游厅、省文物局正式 公布江苏省第一批革命文物名录,包 括不可移动文物447处,可移动文物 8759件/套。其中,无锡有32处不可 移动文物、130件/套可移动文物上

根据国家文物局的工作部署, 2020年6月起,江苏各级文物主管 部门和文博单位,依托第三次全国不 可移动文物普查和第一次可移动文 物普查数据,对全省不可移动类和可 移动类革命文物资源进行全面筛 查。在多次征求宣传、党史、退役军 人事务部门和专家学者意见基础上, 最终形成江苏省第一批革命文物名

录。记者获悉,江苏省第一批革命文 物名录以新民主主义革命时期中国 共产党领导的革命活动相关的史迹、 实物为主,分布区域广、时间跨度长、 社会影响大。

这次无锡入选的这32处不可移 动文物,包括始建于清光绪末的秦邦 宪旧居、有300余年历史的黄山炮台 旧址、建于1923年的国民党江阴要 塞司令部旧址等全国重点文物保护 单位3处:新四军标语、张闻天旧居、 陆定一故居、锡金公园旧址、新四军 六师师部旧址等10处省保单位;无 锡师范钟楼及述之科学馆、陈毅同志 演讲处、新四军一纵纪念地、三洲实 业中学旧址等19处市级文保单位。

无锡入选江苏省首批革命文物 名录的130件/套可移动文物中,122 件/套藏于无锡博物院,8件/套藏于 江阴博物馆。这些文物包括1925年 五卅惨案无锡后援会汇款收条及上 海总商会复函、抗战时期"江南抗日 义勇军驻锡办事处"木章、1949年申 新三厂庆祝上海无锡解放筹备委员 会纠察袖章、抗美援朝时期志愿军 70师209团2营战士周全文写的"申 请书"等。其中,1929年《江苏无锡 农民地主经济调查表》为国家一级文 物,是我国著名经济学家、无锡人陈 翰笙在无锡组织农村经济调查时留 下的珍贵资料,具有极高的史学和经 济学价值。





伟大出自平凡



我想对党说

没有共产党,就没有 现在的幸福生活,我牢记 并感恩党对我们的关 怀。希望用自己的宣传 特长,宣传先进典型、记 录时代发展。

"百"姓起源



胡(hú)姓来源大致包括:源于妫姓,出自舜帝的33世后裔 妫满;源于妫姓,出自战国时期齐国齐宣王之弟后裔胡母氏,属 于复姓省文简化为氏;源于姬姓,姬胡亡国后,胡国子孙仍以国 号为氏:源于归姓,出自商、周时期归夷族,属于以归胡国国名为 氏;源于官位,出自西周与春秋战国时期官吏胡史;源于官位,出 自汉朝时期官吏胡骑校尉;源于唐代李氏皇家一支改姓;源于蒙 古族,属于汉化改姓为氏;源于满族,属于汉化改姓为氏。

胡祥麟:

很荣幸能用画笔为党史教育宣传出力

麟正坐在太湖国际社区一楼大厅里 认真地出着黑板报。蔡和森、向警 予、方志敏、李大钊……胡老先生左 手拿着报纸,右手捏着一支粉笔,对 照着报纸上的照片勾勒出了一个个 栩栩如生的人像。板报中间"永远跟 党走"五个红底黄边的手写宋体字更 是醒目。活动结束后下楼的居民看 到胡老在出黑板报,都夸赞其字写得 漂亮、图画得生动。

胡祥麟虽然已年过八旬,但精神 矍铄,手不抖、腰不弯,活跃在社区党 员活动的一线。他说,退休前自己是 无锡市第二棉纺织厂的宣传标兵,能 写善画,是厂里出黑板报、宣传报道 的能手。退休后,胡老就把宣传工作 转为个人爱好,坚持绘画创作。这些 年来,胡祥麟累计创作书画作品已有 200余幅。其中,《众志成城 严防严 控》抗疫系列画作,是他近期的作品, 他聚焦疫情防控期间为国家和人民 做出巨大贡献的抗疫英雄,将他们的 肖像和事迹一笔一画记录下来,饱含 深情、惟妙惟肖。他说,因年事已高, 他不会使用智能手机,读报纸、看新



闻就成了他创作灵感的源泉,他平时 会把歌颂时代发展、反映党史故事的 素材收集起来。"每次看到抗疫新闻, 都会被一线医务人员的精神深深感 动,所以就想用画笔把这些感人画面 记录下来,为他们加油鼓劲。"

在胡祥麟的作品中,还有不少是 以红色元素为主题的,如《一元抗币 交党费》《少奇同志安源廉政三事》 等,还有"中国革命英雄人物""两弹 星"先进群体、"双百人物"主题画 作、"感动中国十大人物"等作品。

近两年,胡祥麟还在太湖国际社 区宣传阵地累计出黑板报20余期, 涵盖国家时政热点、国际国内时事等 多方面内容。社区党委副书记杨王 增介绍,最近社区全员正在学习党 史,他们计划将胡祥麟的相关作品编 印成册,联合辖区内的商业综合体开 展党史学习教育红色画展,让辖区内 的广大党员群众能有更直观的认识, 进一步提高党史教育学习成效。

胡祥麟说,作为一名有着44年 党龄的老党员,很高兴能用自己的宣 传特长,通过板报、素描等作品宣传 "真、善、美",记录时代发展。"今年是 中国共产党成立100周年,很荣幸能 用自己的画笔为党史教育宣传出点 力,号召社区党员群众一同学习先 进、坚守党员初心。 (潘凡/文、摄)

人物线索征集启动

"'百'姓心向党 融媒实录访谈" 栏目访谈人物线索征集即日开始,如果您 或您的长辈、亲友是百年重要历史阶段 的亲历者,请速与我们取得联系:如果您 心心念念党组织对自己成长成才、安家 立业的关心,请一诉心底肺腑之言:如果 您珍藏着党组织的书文、函件、纪念物,请 不吝共享个中故事……

不限身份,不限职业,不限年龄, 全城大动员! 虽然每一个姓氏只选一 位代表,但我们相信,真人真事,真物 真情,有您的参与,这份献给党的百岁 生日礼物一定饱蘸浓情! 砥砺奋进新 征程的合力一定激昂磅礴!

线索征集联系方式

- ■拨打江南晚报 新闻热线88300000
- ■给江南晚报官方微博 发私信@江南晚报
- ■关注江南晚报微信公众号 留言给小编
- 关注江南晚报抖音号 评论区留言